

日本外务省副大臣助理兼欧洲局副局长/ 中亚大使兼特别代表 / 高加索特别代表/关岛特别代表德田秀一 (TOKUDA Shuichi) 阁下在 2020 年 12 月 7 日中亚区域经济合作第 19 次部长级会议 (电话会议) 上的发言

尊敬的各位来宾,  
女士们、先生们:

首先, 我谨代表日本政府, 对阿富汗政府以及作为 CAREC 秘书处的亚洲开发银行组织本次会议表示感谢。新冠肺炎疫情对人类构成重大威胁, 但也为全球和区域合作提供了机遇。我们团结一致, 共同应对新冠肺炎疫情。在这方面, 日本一直在向 CAREC 成员国提供卫生和医疗设备无偿援助, 累计金额高达 31 亿日元。此外, 我们还积极参与分享关于应对疫情的相关信息、教训和经验, 包括医学专家通过远程会议交换意见。

关于作为会议主办方的阿富汗, 日本支持“阿人主导、阿人所有”的和平进程, 强烈希望正在进行中的多哈谈判能够给阿富汗带来可持续的和平与繁荣, 这对本地区的稳定也至关重要。正如日本外务大臣茂木敏充 (MOTEGI) 在 11 月 24 日阿富汗问题日内瓦会议上所表示的那样, 日本将继续致力于向阿富汗提供援助, 且努力在未来四年维持当前的援助水平。

我们六个国家于 2004 年启动的“中亚+日本”对话机制已成为加强区域合作的一个重要平台。日本支持中亚国家追求“开放、稳定和自主”的发展, 成为区域合作的“催化剂”。近年来, 我们看到中亚国家之间开展了越来越多的合作, 达成了更广泛的一致意见, 特别是在当前应对新冠肺炎疫情方面。日本欢迎这一趋势, 并重申其承诺继续为中亚国家之间的团结做出贡献。

日本赞赏 CAREC 在为区域合作提供建设性平台方面所发挥的宝贵作用。日本将继续与国际组织和捐助国开展合作——它们的代表今天也出席了本次会议。为释放本地区潜力, 促进繁荣发展, 我们需要扩大协调努力。

谢谢大家!